



Financira
Evropska unija

Ministrstvo za digitalno preobrazbo
Davčna ulica 1
1000 Ljubljana
gp.mdp@gov.si

V Ljubljani, 15. junij 2023

ZADEVA: Dodatna vprašanja v zvezi z akcijskim načrtom Strategije digitalnih javnih storitev 2030 in odzivom na pripombe Mreže NVO-VID na predlog Strategije Digitalna Slovenija 2030 s strani Ministrstva za digitalno preobrazbo

Spoštovani,

Mreža nevladnih organizacij za vključujočo informacijsko družbo (Mreža NVO-VID) je dne 6. junija, na Ministrstvo za digitalno preobrazbo (MDP) naslovila vprašanje glede javne obravnave akcijskega načrta strategije Digitalna Slovenija 2030, ki je bila sprejeta 23. marca 2023 in glede javne obravnave akcijskega načrta Strategije digitalnih javnih storitev 2030, ki je bila sprejeta 15. decembra 2022.

MDP je 12. junija v odgovoru na vprašanje Mreže NVO-VID predstavilo načrtovane aktivnosti za izvedbo javne razprave o akcijskem načrtu Strategije digitalnih javnih storitev 2030. Hkrati je navedlo, da javna obravnava akcijskega načrta Strategije digitalnih javnih storitev 2030 za leti 2023 in 2024 ni predvidena. Ministrstvo je zapisalo tudi, da je obravnavalo vse pripombe na predlog strategije Digitalna Slovenija 2030 v javni razpravi, ki je potekala v mesecu januarju.

V Mreži NVO-VID ocenjujemo, da je odgovor MDP na vprašanje glede javne obravnave akcijskega načrta Strategije digitalnih javnih storitev 2030 vsebinsko pomanjkljiv in neutemeljen. Prav tako iz odziva MDP na pripombe zainteresiranih deležnikov na predlog strategije Digitalna Slovenija 2030 niso razvidni odgovori na 9 predlogov, ki jih je v okviru javne razprave poslala Mreža NVO-VID. Ministrstvo se v odgovoru v dopisu sklicuje na podajanje skupnih odgovorov na več vprašanj z enako vsebino (domnevamo, da gre za sklop »Druge vsebine«), pri čemer pa ni razvidno, kateri deležnikom je skupen odgovor namenjen.

Zato se na MPD v nadaljevanju obračamo z naslednjimi vprašanji:

1) Kakšni so argumenti in utemeljitve Ministrstva za digitalno preobrazbo, da se o akcijskem načrtu Strategije digitalnih javnih storitev 2030 za leti 2023 in 2024 ne opravi **javna obravnava** (tudi v luči dejstva, da se bo javna obravnava izvedla na primeru akcijskega načrta za strategijo DSI 2030)?

2) Na kakšen način bo Ministrstvo za digitalno preobrazbo izvršilo sklep Vlade Republike Slovenije z dne 15. decembra 2022, da: »Ministrstvo za javno upravo v sodelovanju z ostalimi pristojnimi

organi in drugimi deležniki pripravi akcijski načrt za izvajanje strategije za leti 2023 in 2024 v roku šestih mesecev od sprejema strategije na vladi.«¹? Z uveljavitvijo Zakona o spremembah Zakona o Vladi Republike Slovenije («Prehodne in končne določbe» 2. člen) dne 28. decembra 2022, je Ministrstvo za digitalno preobrazbo pristojno za pripravo akcijskega načrta Strategije digitalnih javnih storitev 2030 za leti 2023 in 2024.

3) Iz podanih odgovorov Ministrstva za digitalno preobrazbo² na prejete pripombe tekom javne obravnave na predlog strategije Digitalna Slovenija 2030 niso razvidni odgovori na slednje pripombe Mreže NVO-VID³:

- Opredelitev digitalne preobrazbe (str. 1)

Strategija Digitalna Slovenija 2030 je opredeljena kot krovni strateški dokument Vlade Republike Slovenije na področju digitalne preobrazbe. Hkrati dokument ne pojasnjuje pojma digitalne preobrazbe kot takega. **Predlagamo, da se v besedilo vključi predlog opredelitve digitalne preobrazbe kot ga razume in uporablja Vlada RS.**

- Zavajajoča navedba o »izjemnem razvojnem napredku v digitalni preobrazbi po DSI2020« (str. 2)

Besedilo strategije vključuje zavajajočo navedbo o izjemnem razvojnem napredku Slovenije v digitalni preobrazbi po DSI2020. **Navedba je brez vira trditve in utemeljitve, zato pričakujemo, da bo umaknjena iz besedila.**

- Pri naštevanju deležnikov, ki so sodelovali pri usklajevanju strategije Digitalna Slovenija 2030, navesti nevladne organizacije (str. 6)

- Namesto intenzivne, uravnotežena uporaba digitalnih tehnologij (str. 6)

Popraviti prizadevanja za intenzivno rabo digitalnih tehnologij v vseh segmentih družbe v **prizadevanja za uravnoteženo uporabo digitalnih tehnologij.**

- Gigabitna infrastruktura (str. 13)

Predlagamo, da se v besedilu, ki se nanaša na slovenski jezik, ustrezno vključi tudi **»slovenski znakovni jezik«**, ki je v Sloveniji uradni jezik od leta 2002. Na primer na koncu poglavja »Razpoložljivost in dostopnost infrastrukture«.

- Digitalne kompetence in vključenost - Zaupanje (str. 18, moder okvir)

Povzetek sklopa na temo zaupanja dopolniti tako, da se državljanji in organizacije v digitalnem okolju ne bodo zgolj počutili varni temveč **bodo dejansko varni** in bodo razumeli prednosti digitalizacije ter jih s pridom uporabljali.

- Digitalne kompetence in vključenost - Digitalne kompetence - Neformalno izobraževanje (str. 20)

a) Predlagamo premestitev zapisa, kjer piše »Pri tem so kot spodbuda staršem smiselna tudi sofinanciranja programov, posebej, oz. v večjem obsegu za socialno ogrožene« v **poglavje o neformalnem izobraževanju.**

1 Vir: <https://www.gov.si/novice/2022-12-15-vlada-je-sprejela-strategijo-digitalnih-javnih-storitev-2030/>.

2 Vir: <https://www.gov.si/zbirke/javne-objave/odziv-ministrstva-za-digitalno-preobrazbo-na-predloge-zainteresiranih-deleznikov/>.

3 Vir: <https://www.informacijska-druzba.org/2023/01/24/pripombe-na-predlog-strategije-digitalna-slovenija-2030-v-javni-razpravi/>.

b) Enako predlagamo, da se odstavek, ki govori o programih za brezposelne, digitalnem usposabljanju ipd., prestavi v **podpoglavje o neformalnem izobraževanju**, saj se v našem prostoru smatra za formalno izobraževanje le tiste oblike organiziranih oblik poučevanja, ki vodijo k pridobitvi stopnje izobrazbe.

c) Predlagamo, da se v neformalno izobraževanje vključi tudi **digitalno opismenjevanje (pismenost) za invalide in osebe z različnimi oblikami oviranosti ter za osebe z nižjim socialnim statusom**. Omenjeno je ključnega pomena, ker je dobra digitalna pismenost ranljivejše populacije ključna za popolno vključenost v družbo in nenazadnje kvalitetnega življenja. Predlagamo tudi, da se v tabelo na koncu poglavja iii.b. doda alineja: »Zagotoviti je potrebno ustrezno usposabljanje in dostopnost s prilagoditvami za invalide, osebe z različnimi oblikami oviranosti, starejše ter za osebe z nižjim socialnim statusom za pridobitev digitalnih kompetenc.«

- Digitalne kompetence in vključenost - Preseganje digitalnega razkoraka in aktivna družbena vključenost (str. 23)

Predlagamo, da se med našete **najbolj ogrožene družbene skupine, dodajo tudi osebe z različnimi oviranostmi (gibalno ovirani, gluhi in naglušni, slepi in slabovidni itd.)**.

- Podporno okolje (str. 43)

Med strukture, ki zagotavljajo podporno okolja za uspešno uvajanje digitalne preobrazbe **dodati vsebinske mreže nevladnih organizacij**.

Podrobnejša obrazložitev in utemeljitev zgoraj naštetih pripomb Mreže NVO-VID se nahaja na povezavi <https://www.informacijska-druzba.org/2023/01/24/pripombe-na-predlog-strategije-digitalna-slovenija-2030-v-javni-razpravi/>.

Prosimo, da nam odgovor na naše vprašanja posredujete na kontaktni e-naslov Mreže NVO-VID mreza.nvo@informacijska-druzba.org ter v kopijo simon.delakorda@inepa.si.

Z lepimi pozdravi,

mag. Simon Delakorda
Koordinator zagovorništva in mreženja
Mreža nevladnih organizacij za vključujočo informacijsko družbo
simon.delakorda@inepa.si
041 365 529
<https://www.informacijska-druzba.org/>